SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO I
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X €Zynno- Etapy rozwigzania zadania Liczba
& = yn Py % punktéw

N SC1

Obliczenie prawdopodobienstwa wylosowania bialej
11 kuli sposrod 4 kul biatych i 5 czarnych: p, =g I'p
Obliczenie prawdopodobienstwa wylosowania bialej
1.2 kuli sposrod 3 kul biatych 1 4 czarnych: p, =% I'p
Poréwnanie obliczonych wynikéw i sformutowanie
1.3 o Ip
odpowiedzi: p,) p,
2.1 Zapisanie nierOwnosci: nt+2 ) 1 Ip
3n+1° 2
) Przeksztatcenie nierdownos$ci do postaci liniowe;j !
" - lub iloczynowej: n( 3 lub 2(3—n)3n+1)) 0 p
Rozwiazanie nierownosci w zbiorze liczb naturalnych:
2.3 Ip
n=1Ilubn=2
. L 3 4
24 Sformutowanie odpowiedzi: a = 7 a, = 5 Ip
Wykorzystanie podzielno$ci wielomianu przez dwu-
3.1 mian X+2np. W(-2) =0 lub podzielenie wielomianu 1p
W(X) przez dwumian X+ 2
3.2 Wyznaczenie K: k=3 Ip
3 13 Roztozenie wielomianu na czynniki: |
' W(x)=(x—-1)x+2) P
Podanie pierwiastkow wielomianu:
34 Ix =x, =2, x =1 I'p
Wprowadzenie oznaczen wskazujacych, ze liczby two-
1Za clag geometryczny,
np. X — liczba plyt ustawionych na gornej potce, gdzie
4.1 X(24ixeN, Ip
24— liczba plyt ustawionych na srodkowej poice,
24. 24 liczba ptyt ustawionych na dolnej potce
X
Wykorzystanie sumy trzech wyrazow ciagu geome-
4 trycznego i utozenie réwnania z niewiadoma X:
4.2 576 Ip
X+24+—=76 (%)
X
43 Przeksztalcenie rownania (*) do postaci |
PRy X —52x 4576 =0 (%) P
4.4 Rozwiazanie rownania (**): X, =16,X, =36 Ip
Zapisanie odpowiedzi zgodnie z warunkami zadania.
4.5 Na gornej poltce jest 16 ptyt, zas na dolnej potce jest Ip

ich 36.




Wprowadzenie oznaczen, np.:
X — liczba kolejnych obnizek ceny jednej kurtki,

5.1 (60 — x) — zysk ze sprzedazy jednej kurtki, Ip
(40 + x) — liczba sprzedanych kurtek
59 Okreslenie funkcji f opisujacej miesieczny zysk: {
' f(x)= (60— x)(40+x) lub f(x)=—x> +20x+ 2400 P
53 Wyznaczenie warto$ci argumentu X,,, dla ktorej funk- .
’ cja przyjmuje najwigksza wartos¢: X, =10 P
5.4 Wyznaczenie szukanej ceny: 150 zt 1p
Rozwiazanie nierownosci: |X + 2| (31 wyznaczenie
6.1 zbioru A 2p
' (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za obliczenia):
A=(-5)
Rozwiazanie nierownosci:
(2x—1) < 8% —13%* + 6X+3
6.2 1 wyznaczenie zbioru B: B = <— 2;2> 2p
(w tym 1 p. za doprowadzenie nierdownosci do postaci
x> <4 oraz 1 p. za rozwiazanie otrzymanej nieréwno-
sci kwadratowej
6.3 | Wyznaczenie zbioru AnB: AnB=(-2;1) 1p
6.4 Wyznaczenie zbioru B— A: B—- A= < 1;2> 1p
Naszkicowanie diagramu:
" | o |
B
7.1 il Ip
I llCzas w godzinach I I
7.2 Obliczenie $redniej liczby godzin: 2,75 lp
73 Obliczenie wariancji (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. )
| 7a obliczenia): 0,94 P
7.4 Obliczenie odchylenia standardowego: 0,97 lp
Wykorzystanie warunku dla czworokata opisanego
na okrggu (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za oblicze-
8.1 nia): 2p
|AB|+|DC|=16,3 dm,
8.2 | Obliczenie pola S, czworokata: S5, = 48,9 dm’ 1p
- Obliczenie pola S kota: S =97 ~28,27dm’ |
2 ub S, ~ 28,26dm7 P
%4 Obliczenie pola S niewykorzystanej czg$ci materiatu: .
: p

S, ~20,63dm’ lub S = 20,64 dn’




Obliczenie, ile procent S,z stanowiS z doktadno-
$cig do 0,01: S -100% =~ 42,19%
8.5 Speco Ip
lub i-100% ~42,21%
ABCD
Wprowadzenie oznaczen dla obu czg$ci spadku i zapi-
9.1 sanie zalezno$¢ migdzy nimi: np.: X — kwota wplacona 1
: dla o$mioletniego dziecka, y — kwota wptacona p
dla dziesigcioletniego dziecka, X+ y = 84100
9.2 Za stosowanie w obliczeniach procentu sktadanego Ip
X+ Yy =84100
9.3 Utozenie uktadu réwnan: 1Y) 1Y) Ip
l+—| =Yy 1+—
9 20 20
Przeksztatcenie uktadu réwnan do postaci:
X+y=284100
9.4 L2 Ip
I+—| =Yy
{1 3)
Rozwiazanie uktadu réwnan i1 sformutowanie odpo-

9.5 wiedzi (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za poprawne 2p
obliczenia): X = 40000 zl, y = 44100 zt
Sporzadzenie rysunku }
wraz z oznaczeniami lub r
wprowadzenie doktadnie
opisanych oznaczen,

10.1  |np. WK|=WL| = h, / 1p
V — objetos¢ ostrostupa / - N
ABCDW, .

Pp - pole podstawy H‘“ILé/
ostrostupa ABCDW
10 10.2 ’Zgznaczeme na rysunku wlasciwego przekroju i wila- Ip
sciwego kata
Wykorzystanie wtasnosci, ze trojkat WKL jest réwno-

10.3 . . . : . Ip
ramienny 1 wysokos¢ WO jest wysokos$cia ostrostupa

10.4 |Obliczenie WO|zAWOL : WO| = hcosa 1p

10.5 Obliczenie|AB| : |AB| =2hsina lp
Obliczenie pola podstawy ostrostupa: P, = 4h’sin’ &

106 Oblic426nie objgtosci ostroslupa;‘ 2p
V = —hsin’acosa lubV = =h’sin2asina

Za prawidlowe rozwigzanie kazdego z zadan inng metoda (zgodng z poleceniem) od przedstawio-
nej w schemacie przyznajemy maksymalng liczb¢ punktow.



